

ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΑΓΕΤ

Η άλλη άποψη για την ΑΓΕΤ

Από την ΑΓΕΤ πήραμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή σε απάντηση των όσων αναφέρουμε την περασμένη Κυριακή.

Κύριε Διευθυντά.

Την Κυριακή 14-3-88, καταχωρήθηκε στη στήλη «εμπιστευτικά και πα-ακοινοβουλευτικά» της εφημερίδας σας, δημοσίευμα, με τίτλο «Κάτι δεν πάει καλά στην ΑΓΕΤ».

Το δημοσίευμα αναφερόταν σε «πληροφορίες» ότι η ΑΓΕΤ πρόκειται να πουλήσει στην Αλγερία 600.000 τόν. τσιμέντου κάτω του κόστους, ότι, αντί η εταιρία να κάνει εμπόριο κάρβουνου, νοίκιασε τις αποθήκες της στο Μηλάκι και χάνει έτσι λεφτά (που κάποιος τα καρπούται) κ.ά. Και στο δημοσίευμα κατέληγε ότι ο αρμόδιος υπευθύνος πρέπει να στείλει τους υπεύθυνους στον εισαγγελέα...

Πράγματι, κ. Διευθυντά, θα ήταν χρήσιμη η παρέμβαση εισαγγελέα στην περίπτωση της ΑΓΕΤ. Οχι όμως για να ελέγξει τους υπεύθυνους, αλλά για να ανακαλύψει εκείνους, που με την τακτική του «φιθύρου» και της «λόσπης» επιχειρούν να εξυπηρετήσουν συμφέροντα, στα οποία αντιπαρατίθεται η συνεχιζόμενη πρόοδος της ΑΓΕΤ. Εκείνους που κατάφεραν να παραπλανήσουν και την συνήθως καλά πληροφορημένη στήλη της εφημερίδας σας.

Σχετικά τώρα, με τις συγκεκριμένες «καταγγελίες», η αλήθεια έχει ως εξής:

1. Τον Απρίλιο του 1987, στο πλαίσιο διακρατικής συμφωνίας Ελλάδας - Αλγερίας υπογράφηκε συμβόλαιο, επίσημα διάρκειας, σύμφωνα με το οποίο η ΑΓΕΤ ανέλαβε την υποχρέωση να παραδώσει στο αλγερινό Δημόσιο 600.000 μ.τ. τσιμέντου αντί 29.80 F.O.T (Free on Track) το μ.τ. Το συμβόλαιο αυτό έχει σχεδόν εκτελεσθεί.

Πρόσφατα, το αλγερινό Δημόσιο προκήρυξε και πάλι διεθνή διαγωνισμό προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες του σε τσιμέντο για το 1989. Στο διαγωνισμό αυτό συμμετείχε και η ΑΓΕΤ, με τιμή προσφοράς, που ανταποκρίνεται στα σημερινά επίπεδα της διεθνούς αγοράς τσιμέντου, και είναι σαφώς μεγαλύτερη από εκείνη του 1987. (Είναι προφανής ο λόγος που δεν αναφέρεται εδώ η ακριβής τιμή προσφοράς. Αυτή τη στιγμή, η ΑΓΕΤ και το αλγερινό Δημόσιο βρίσκονται στο στάδιο των διαπραγματεύσεων, που είναι ιδιαίτερα σκληρές λόγω του έντονου διεθνούς ενδιαφέροντος). Πάντως, επαναλαμβάνεται, αν κλείσει η συμφωνία, θα κλείσει σε τιμή πολύ μεγαλύτερη της περσινής.

Προφανώς λοιπόν, ο θλιβερός και σκληρός «λαθροκομιστής» των προσώπων δραστηριοτήτων της ΑΓΕΤ, μπόρεσε τις τιμές FOB και FOT και διαχέτους στον καλύτερο πιστωτή συντάκτη σας, τιμές και νομικά έξω από κάθε πραγματικότητα.

2. Ως προς την υποθεση του Μηλακίου τώρα.

Η ΑΓΕΤ διαθέτει στο Μηλάκι το μεγαλύτερο σταθμό διένεσης άνθρακα στη Μεσόγειο με λιμενικές εγκα-

ταστάσεις, που μπορούν να δεχτούν πλοία μέχρι και 140.000 τόνων. Μέχρι το 1985, ο σταθμός αυτός χρησιμοποιεί για την εξυπηρέτηση των ίδιων αναγκών της εταιρίας σε κάρβουνο Παράλαθη, αποθεματοποίηση και διανομή στα ελαττώσά της, ποσότητες που φτάνουν το 1 εκ. μ.τ. άνθρακα το χρόνο.

Από το 1985, η ΑΓΕΤ προκειμένου να αξιοποιήσει περισσότερο τις εγκαταστάσεις του Μηλακίου, που μπορούν να αποθεματοποιήσουν και να διακινήσουν μέχρι και 3 εκ. μ.τ. άνθρακα, μπήκε και στον τομέα της εμπορίας του προϊόντος αυτού. Παρά το γεγονός όμως, ότι η νέα αυτή επιχειρηματική δραστηριότητα της ΑΓΕΤ είναι επιτυχής και κερδοφόρος, εντούτοις, η εκμετάλλευση των εγκαταστάσεων του Μηλακίου δεν είναι πλήρης. Ετσι παράλληλα με την εμπορία του άνθρακα (εμπορία με την έννοια: αγορά και μεταπώληση) η ΑΓΕΤ ξεκίνησε πρόσφατα μια νέα επιχειρηματική δραστηριότητα που θα επιτρέψει την κατά 100% εκμετάλλευση των επενδυμένων κεφαλαίων στο Μηλάκι. Πρόκειται για τη «διεμετακόμηση» άνθρακα. Πελάτες δηλ. της ΑΓΕΤ μπορούν να αποθέσουν για κάποιο μικρό χρονικό διάστημα δικό τους άνθρακα στο Μηλάκι (όπου τον μεταφέρουν με μεγάλα πλοία και έτσι έχουν μικρότερο κόστος μεταφοράς) και από εκεί, να το διανεμήσουν (σε μικρότερες ποσότητες) σε δικούς τους πελάτες. Από τη διεμετακόμιση αυτή, η ΑΓΕΤ κερδίζει ένα σημαντικό ποσό, που είναι συνάρτηση των ναύλων του άνθρακα, των διακινουμένων ποσοτήτων, του χρόνου απόθεσης κ.λπ.

Δεν προκειται δηλαδή για «μίσθωση» κάποιων «αποθηκών» αλλά για μια επιχειρηματική - εμπορική δραστηριότητα που ασκεείται παράλληλα με την εμπόρια, που εξυπηρετεί την εμπόρια (γιατί φέρνει την νεοεμφανιθείσα, στον κλάδο αυτό, ΑΓΕΤ κοντύτερα στο διεθνή κύκλο των καταναλωτών άνθρακα), που εκμεταλλεύεται πλήρως τα επενδυμένα κεφάλαια στο Μηλάκι και τέλος, που είναι κερδοφόρα.

Φαίνεται όμως, ότι όλα αυτά ενοχλούν κάποιους. Όπως ενοχλεί και το γεγονός ότι η ΑΓΕΤ κλείνει πια ισολογισμούς με κέρδη, ότι η ΑΓΕΤ έχει προανατολισμούς και επιτυχίες, ότι μπήκε για πρώτη φορά στις αγορές της Δύσης, ότι εναιχύθηκε στις παραδριακές αγορές της Μ. Ανατολής, ότι είναι πρώτη στην ελληνική αγορά, ότι είναι παραγωγική και ανταγωνιστική.

Ελπίζω, κ. Διευθυντά, ότι δική σας εφημερίδα δεν ανήκει σ' αυτήν την κατηγορία των «ενοχλημένων» και ότι θα θελήσετε, τουλάχιστον καταχωρώντας την επιστολή αυτή σε ανάλογο χώρο μ' εκείνον του ατυχούς δημοσιεύματος, να επανορθώσετε τις κακές εντυπώσεις που ενδεχόμενα δημιουργήθηκαν.

Με ιδιαίτερη τιμή
Β ΣΕΒΔΑΛΗΣ

Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΣ